テーマ
「インターネット通信販売は慎重に！」
　パソコンや携帯電話の普及とともに、インターネットによる商品の販売が盛んになってきました。店に出向く必要がなく、また、いつでも注文できることから大変便利ですが、反面、実際に送られてきた商品を見たら思っていたものと異なっていた、前払いしたが商品が届かないなどのトラブルも数多く発生しています。また、IDやパスワードが盗用されたため身に覚えのない代金が請求されたというようなケースも生じています。通信販売の場合、消費者自らが申込みをすることから、訪問販売や電話勧誘販売のようにクーリング・オフ制度はありません。その代わりに、事業者側で返品制度の有無と内容を広告に記載しなければならないこととなっています。また、たとえ返品制度が無い場合でも、商品が注文したものと違っていたり、商品に欠陥が有る場合には返品や交換を要求することができます。
トラブルに遭わないために
・商品の内容や返品制度の有無などの販売条件について、申し込む前に十分に　確認しましょう。また、返品制度があっても、申し出の期間や送料の負担な　どの条件が決められているので注意しましょう。
・購入する際は、住所、氏名、固定電話番号などの連絡先が表示されているか　確認して記録しておきましょう。また、代金の前払いはできるだけ避け、支　払いは商品と引き換えにするようにしましょう。
・第三者に知られないようIDやパスワードの管理を徹底し、個人情報やクレ　ジット番号を送信するときは、セキュリティーシステムで保護されているか　確認しましょう。
 詳しいことは岡山県消費生活センターにお問い合わせください。
　　TEL（０８６）２２６ー０９９９
