平成２１年５月１３日
　　各障害福祉関係施設・事業所運営者　殿

岡山県保健福祉部障害福祉課　　

新型インフルエンザへの対応について

　このことについて、平成２１年４月３０日付け、障第２０４号で厚生労働省から示された「新型インフルエンザ対策行動計画」、「新型インフルエンザ対策ガイドライン」等を参考に予防対策をはじめとする必要な措置を講じていただきますとともに、最新の情報を収集し、適切な対応をとっていただくようにお願いしたところですが、平成１８年３月２０日付けで示された「高齢者介護施設の新型インフルエンザ対策の手引き」も各障害福祉関係施設・事業所における対策の参考としていただきたい旨、厚生労働省から連絡がありましたのでお知らせいたします。
　なお、新型インフルエンザが国内及び県内で発生した場合には、各施設・事業所においても具体的な対応が必要となることが想定されるため、その方針をあらかじめ検討しておかれるようお願い申し上げます。
＜参考（厚生労働省ホームページ）＞

　・「新型インフルエンザ対策行動計画」

　　（http://www.mhlw.go.jp/bunya/kenkou/kekkaku-kansenshou04/13.html）

　・「新型インフルエンザ対策ガイドライン」
　　（http://www.mhlw.go.jp/bunya/kenkou/kekkaku-kansenshou04/09.html）

　・「高齢者介護施設の新型インフルエンザ対策の手引き」

　　（http://www.mhlw.go.jp/bunya/kenkou/kekkaku-kansenshou04/pdf/07.pdf）
