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岡山県退職職員への求人申請書

　岡山県を退職する職員を雇用したいので、貴バンクにおいて適任者をあっせんくださるよう、岡山県退職職員求人票を添えて申請します。
　なお、当該申請後の諸手続に際しては、以下に記載される事項を含め、貴バンクが取り決めるルールに従うことを誓約いたします。


＜誓約事項＞
	①　地方公務員法、関係条例等における退職管理に関する規定を遵守します。
②　バンクが定める年収基準、昇給させないこと及び退職金を支給しないことについて了承します。
③　再就職の期間は、当該再就職者を採用した日から５年を上限とする原則を了承します。
④　あっせんが成立するまでの間は、当該退職職員との直接接触はしません。
⑤　あっせんの結果、あっせんが成立しない場合もあることを了承します。
⑥　あっせんの成立後において、再就職が内定した職員に対し、業務遂行上の便宜供与や、他職員への働きかけを求める行為は行いません。
⑦　再就職後、団体名を含む再就職の状況が公表されることを承知しています。
（管理職職員に限る。）
⑧　職員が再就職した後、退職管理の適正確保に関し、バンクから協力要請がなされた際には、可能な限り協力します。



